
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΗ ΣΟΤ ΣΕΕ/ΣΚΜ ΓΙΑ ΣΗ ΘΗΣΕΙΑ 2020-2024 
 

Θ ζναρξθ τθσ κθτείασ τθσ νζασ Διοικοφςασ Επιτροπισ του ΤΕΕ/ΤΚΜ λαμβάνει χϊρα ςε ζνα 
περιβάλλον που – ςε ότι αφορά κζματα τθσ αρμοδιότθτάσ του - διαμορφϊνουν: 

 
ε ευρωπαϊκό και διεθνζσ επίπεδο 

 οι γεωπολιτικζσ διαμάχεσ για τον ζλεγχο των νζων πθγϊν ορυκτϊν καυςίμων και των 
αγωγϊν προμικειασ ενζργειασ ςτθν Ευρϊπθ, 

 θ τζταρτθ Βιομθχανικι Επανάςταςθ και 

 θ κλιματικι αλλαγι. 
 
την Ελλάδα 

 θ ζναρξθ τθσ νζασ Προγραμματικισ Περιόδου 2021 – 2027 (ΕΣΠΑ), 

 θ ςταδιακι ζξοδοσ από τθν κρίςθ και τθν οικονομικι φφεςθ, 

 θ πολιτικι κατεφκυνςθ  για προςζλκυςθ επενδφςεων και παράλλθλα για υποςτιριξθ 
τθσ εγχϊριασ επιχειρθματικότθτασ, 

 θ ανάςχεςθ του braindrain, 

 θ ζναρξθ μεγάλων ενεργειακϊν ζργων και 

 θ ενδυνάμωςθ του ρόλου του ΤΕΕ ωσ τεχνικοφ ςυμβοφλου τθσ Κυβζρνθςθσ και θ 
ειδοποιόσ ςυμμετοχι του, τόςο ςτα ςθμαντικά projects τθσ Ελλάδασ, όςο και ςτισ 
κεςμικζσ προςεγγίςεισ των κεμάτων τθσ αρμοδιότθτάσ του. 

 
την Περιφζρεια Κεντρικήσ Μακεδονίασ 

 οι πρωτοβουλίεσ για  δθμιουργία hubs καινοτομίασ και clusters ειδικότερα ςτθ 
Θεςςαλονίκθ αλλά και ευρφτερα ςτθν Περιφζρεια, 

 τα δφο mega – projects τθσ Θεςςαλονίκθσ - το παραλιακό μζτωπο και θ ΔΕΘ - και το 
γεγονόσ ότι το ΤΕΕ/ΤΚΜ πρωτοςτάτθςε και ςτα δφο, 

 οι δυνατότθτεσ που προςφζρουν οι τρεισ πυλϊνεσ τθσ Θεςςαλονίκθσ - το Λιμάνι, θ ΔΕΘ 
και το Αεροδρόμιο και 

 θ εδραίωςθ του ΤΕΕ/ΤΚΜ  ωσ  βαςικοφ ςυνομιλθτι  ςτθ διαμόρφωςθ προτάςεων για 
όλα τα ςθμαντικά ηθτιματα τθσ Περιφζρειασ. 

 
 

I. ΣΟ ΣΕΕ/ΣΚΜ ΚΑΙ Η ΑΝΑΠΣΤΞΗ 
 
Οι δφο πρϊτεσ παράγραφοι που προςδιορίηουν τον ςκοπό του ΤΕΕ ςτο άρκρο 4 του 
Ν.1486/84 αναφζρονται ςτθν προαγωγι και αξιοποίθςθ τθσ επιςτιμθσ και τθσ τεχνολογίασ 
για τθν αυτοδφναμθ ανάπτυξθ τθσ χϊρασ και ςτον ρόλο του ωσ τεχνικοφ ςυμβοφλου τθσ 
Κυβζρνθςθσ. 
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, ςτο πλαίςιο τθσ χωρικισ του αρμοδιότθτασ και όχι μόνο, ανταποκρίνεται 
πλιρωσ ςε αυτό το ρόλο. Στόχοσ τθσ νζασ διοίκθςθσ είναι να ςυνεχιςτεί θ επιτυχθμζνθ 
πορεία των προθγοφμενων κθτειϊν και το ΤΕΕ/ΤΚΜ να ςτακεί αρωγόσ και να αφιςει το 
κετικό του αποτφπωμά ςε κάκε αναπτυξιακι προςπάκεια, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ 
ςυνκικεσ που διαμορφϊνουν το ευρφτερο περιβάλλον. 
Δφο είναι οι βαςικοί αναπτυξιακοί άξονεσ που χαρακτθρίηουν τθν εποχι μασ, θ ζξυπνη 
εξειδίκευςη και θ πράςινη ανάπτυξη. Οι λζξεισ smart και green είναι πλζον μζροσ τθσ 
κακθμερινότθτάσ μασ και δείχνουν τθν τάςθ τθν οποία ακολουκεί ολόκλθρθ θ υφιλιοσ 
προςπακϊντασ να αγγίξει τθν αειφορία. 
 
 



Με αυτά τα δεδομζνα το ΤΕΕ/ΤΚΜ κα δραςτθριοποιθκεί για να προχωριςουν ςτθν  
Κεντρικι Μακεδονία: 

 θ ανάπτυξθ νζων επιχειρθματικϊν και  παραγωγικϊν δραςτθριοτιτων που ςυνδζονται 
με τον κλάδο των Μθχανικϊν και ο εκςυγχρονιςμόσ των υφιςτάμενων, 

 οι κατάλλθλεσ ςυνεργαςίεσ  για επίτευξθ μεγεκϊν με δυνατότθτεσ  ανταγωνιςμοφ και  
απαςχόλθςθσ υψθλισ ποιότθτασ  δυναμικοφ,  

 θ κωράκιςθ τθσ Περιφζρειασ ζναντι ακραίων φυςικϊν φαινομζνων, 

 ο ςχεδιαςμόσ και θ ωρίμανςθ τθσ νζασ γενιάσ δράςεων και ζργων, 

 οι ουςιαςτικζσ δράςεισ για τθν ενεργειακι εξοικονόμθςθ, τθν προϊκθςθ των ΑΠΕ και 
τθσ Κυκλικισ Οικονομίασ και 

 θ ανάδειξθ του Μθτροπολιτικοφ ρόλου τθσ Θεςςαλονίκθσ, αλλά και θ βελτίωςθ του 
αςτικοφ περιβάλλοντοσ όλων των αςτικϊν κζντρων τθσ Κεντρικισ Μακεδονίασ. 
 

Σε κζματα που αφοροφν ςε όλθ τθν Επικράτεια κα επικαιροποιθκοφν και κα εξειδικευτοφν 
με κατάλλθλεσ ςυνεργαςίεσ οι προτάςεισ του Τμιματοσ: 

 για τον χωρικό ςχεδιαςμό, 

 για νζα χρθματοδοτικά εργαλεία, 

 για τθν αξιοποίθςθ του Πράςινου Ταμείου για αςτικζσ αναπλάςεισ και αντιπλθμμυρικά 
ζργα και 

 για τθν κεςμοκζτθςθ Ευρωπαϊκϊν Κονδυλίων  για αντιςειςμικι κωράκιςθ. 
 

Για τα κζματα τθσ Παιδείασ ςτόχοσ τθσ κθτείασ είναι θ ουςιαςτικι ςυνειςφορά του 
Τμιματοσ: 

 ςτθν προςταςία τθσ Τεχνικισ Παιδείασ ςυνολικά από επιλογζσ μικροπολιτικϊν 
ςκοπιμοτιτων που καμία ςχζςθ δεν ζχουν με τισ αναπτυξιακζσ ανάγκεσ τθσ Ελλάδασ και 

 ςτθ ςφμπλευςθ του κλάδου με τισ εξελίξεισ τθσ τζταρτθσ Βιομθχανικισ Επανάςταςθσ. 
 
 

II. Ο ΚΛΑΔΟ ΣΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΗΝ ΚΕΝΣΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 
 
Θ τρίτθ παράγραφοσ του άρκρου 4 του Ν.1486/84, αφορά ςτθ ςχζςθ του Επιμελθτθρίου με 
τα μζλθ του, ςτθ φροντίδα για τθν απαςχόλθςθ, ςτθν κοινωνικι αςφάλιςθ, ςτθν προαγωγι 
του κφρουσ των Μθχανικϊν, ςτθν επιςτθμονικι πρόοδο, ςτθν ενθμζρωςθ, ςτθν 
επιμόρφωςθ και ςτθ ςυνεχιηόμενθ εκπαίδευςθ και ςτθ μελζτθ νζων μορφϊν 
επαγγελματικισ οργάνωςθσ και εργαςίασ. 
Και ςε αυτό τον τομζα το Τμιμα ζχει να επιδείξει ςθμαντικι δραςτθριότθτα, που κα 
ςυνεχιςτεί ςτθ νζα κθτεία, και πάλι με κατευκυντιριεσ γραμμζσ τθν ζξυπνθ εξειδίκευςθ και 
τθν πράςινθ ανάπτυξθ. 
 
Οπότε, το ΤΕΕ/ΤΚΜ ςε ςχζςθ με τθν  ανάδειξθ του ρόλου του μθχανικοφ κα δράςει 
κατάλλθλα ϊςτε: 

 Να καταδειχκεί ο ρόλοσ του μθχανικοφ ωσ αναγκαίου υψθλόβακμου ςτελζχουσ 
επιχειρθματικϊν δραςτθριοτιτων ευρφτερων του τεχνικοφ ζργου και τθσ παραγωγισ. 

 Να βοθκιςει ςτθν ςφμπλευςθ των Ελλινων Μθχανικϊν μετισ εξελίξεισ τθσ 4θσ 
Βιομθχανικισ Επανάςταςθσ δεδομζνου ότι το επάγγελμα του Μθχανικοφ ςυνδζεται 
άμεςα με τθν πρόοδο τθσ τεχνολογίασ. 

 Να δρομολογθκοφν υποδομζσ νζασ γενιάσ, αςτικζσ αναπλάςεισ αλλά και βελτίωςθ του 
υφιςτάμενου κτιριακοφ αποκζματοσ (αντιςειςμικι ςυμπεριφορά, ενεργειακό – 
περιβαλλοντικό αποτφπωμα, προςβαςιμότθτα, χρθςτικότθτα). 



 Να προχωριςουν εξωςτρεφείσ και καινοτόμεσ επιχειρθματικζσ δραςτθριότθτεσ,  
παραγωγικζσ διαδικαςίεσ προϊόντων υψθλισ προςτικζμενθσ αξίασ και κατάλλθλα 
clusters με απαιτιςεισ για ςτελζχθ υψθλισ ποιότθτασ. 

 Να υποςτθριχκεί θ επιχειρθματικότθτα των Μθχανικϊν. 
Σε ότι αφορά ςτθ βελτίωςθ των όρων άςκθςθσ του επαγγζλματοσ, θ προςπάκεια του 
Τμιματοσ κα επικεντρωκεί: 

 ςτθ διαρκι, ζγκαιρθ και ζγκυρθ ενθμζρωςθ ςε ότι αφορά νζουσ κεςμοφσ, κανονιςμοφσ, 
οδθγίεσ πρότυπα κλπ., 

 ςτθ ςφνταξθ και προϊκθςθ προτάςεων για βελτιϊςεισ ςε νομοκετιματα, κεςμοφσ και 
κανονιςμοφσ που ςχετίηονται με τθν επαγγελματικι δραςτθριότθτα των μθχανικϊν, 

 ςτθ βελτίωςθ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ, ςτθ μείωςθ τθσ γραφειοκρατίασ και ςτθν 
αποτελεςματικότθτα των Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν, 

 ςτθν προϊκθςθ ςφγχρονου και αποτελεςματικοφ χωροταξικοφ ςχεδιαςμοφ και 

 ςτθν προϊκθςθ των προτάςεων του ΤΕΕ (Ψθφιακόσ χάρτθσ, θλεκτρονικι ταυτότθτα 
κτιρίων) και ςτθ βελτίωςθ των εφαρμογϊν του. 

 
 

III. ΣΟ ΣΕΕ ΚΑΙ ΣΟ ΣΕΕ/ΣΚΜ 
 
Θ χρονικι ςυγκυρία ενδείκνυται για να αξιοποιθκοφν όλεσ οι ευκαιρίεσ εκςυγχρονιςμοφ 
του ΤΕΕ, ενδυνάμωςθσ του ρόλου και τθσ αποτελεςματικότθτάσ του.  
 
Προσ αυτι τθν κατεφκυνςθ, το ΤΕΕ/ΤΚΜ: 

 Συνεχίηει τθν ςυςτθματικι εναςχόλθςι του για τθ βελτίωςθ του κεςμικοφ πλαιςίου του 
φορζα. 

 Ηθτεί τθ μεταφορά αρμοδιοτιτων ςτο Τμιμα από το κεντρικό ΤΕΕ κακϊσ και τθν ενεργό 
ςυμμετοχι του ςτισ δραςτθριότθτεσ που αναλαμβάνει το ΤΕΕ και ςτισ διεργαςίεσ για  τθ 
διαμόρφωςθ των κεςμικϊν και κανονιςτικϊν εργαλείων, τομζα ςτον οποίο άλλωςτε 
διακζτει ςθμαντικι εμπειρία. 

 Υποςτθρίηει τθν ουςιαςτικι ςυνεργαςία και αλλθλοενθμζρωςθ του ΤΕΕ και των 
Περιφερειακϊν Τμθμάτων, δίνοντασ πρϊτο το παράδειγμα τθσ κοινοποίθςθσ 
τεκμθριϊςεων, προτάςεων και δραςτθριοτιτων του. 

 
 

IV. ΜΟΝΙΜΕ ΕΠΙΣΡΟΠΕ – ΟΜΑΔΕ ΕΡΓΑΙΑ 
 
Για τθν αποτελεςματικότερθ δράςθ των ςυμβουλευτικϊν και γνωμοδοτικϊν οργάνων, των 
Ομάδων Εργαςίασ και των κεςμικϊν και τεχνικϊν εκπροςωπιςεων ακολουκοφνται οι 
παρακάτω κατευκφνςεισ: 

 Υποςτιριξθ του επιτελικοφ ρόλου των ΜΕ, αυςτθρόσ ζλεγχοσ τθσ ςυμμετοχισ των 
μελϊν,  υποβολι προγραμματιςμοφ – απολογιςμοφ ανά ζτοσ. 

 Εξαςφάλιςθ τθσ ςυνεργαςίασ, τθσ αλλθλοενθμζρωςθσ και του ςυντονιςμοφ του ζργου 
των ΜΕ. 

 Χριςθ τθσ τθλεδιάςκεψθσ για διευκόλυνςθ των μελϊν των επιτροπϊν. 

 Συγκρότθςθ Ομάδων Εργαςίασ αφοφ προςδιοριςτεί ςαφϊσ ο ςτόχοσ, το αντικείμενό 
τουσ και οι διαδικαςίεσ αξιοποίθςισ των παραδοτζων τουσ. 

 Συγκρότθςθ Ομάδων Εργαςίασ ςε ςυνεργαςία με κάκε ΝΕ για μελζτθ κεμάτων τθσ 
αντίςτοιχθσ ΠΕ αλλά και διαπεριφερειακϊν ΟΕ με ςυνεργαςία όλων των ΝΕ. 

 Αξιοποίθςθ των Διαρκϊν Ομάδων Εργαςίασ, ςχθμάτων ολιγομελϊν και ευζλικτων, για 
τθν παρακολοφκθςθ και αντιμετϊπιςθ ειδικϊν κεμάτων διαρκοφσ και ιδιαίτερου 
ενδιαφζροντοσ. 



 
Στθν κθτεία αυτι κα ςυγκροτθκοφν οι εξισ επτά (7) Μόνιμεσ Επιτροπζσ (ενδεικτικι 
κεματολογία): 
 

1. Μ.Ε. Χωροταξίασ και Ανάπτυξθσ. 
2. Μ.Ε. Επαγγελματικϊν Θεμάτων και Τεχνικισ Παιδείασ. 
3. Μ.Ε. Ενζργειασ.  
4. Μ.Ε.  Περιβάλλοντοσ. 
5. Μ.Ε. Αρχιτεκτονικϊν Θεμάτων. 
6. Μ.Ε. Ζργων Υποδομισ και Δικτφων. 
7. Μ.Ε. Ανταγωνιςτικότθτασ – Επιχειρθματικότθτασ – Καινοτομίασ. 

 
Ενδεικτικι Θεματολογία ΜΕ: 

1. Μ.Ε. Χωροταξίασ και Ανάπτυξησ 

 Συγκρότθςθ άποψθσ του Τμιματοσ για τισ αναπτυξιακζσ προτεραιότθτεσ τθσ 
Περιφζρειασ. 

 Συνζχιςθ – εξειδίκευςθ τθσ μελζτθσ για τθ βελτίωςθ του ςυςτιματοσ χωρικοφ 
ςχεδιαςμοφ. 

 Χωροταξικά κεςμικά εργαλεία τθσ Περιφζρειασ. 

 Ανάδειξθ, αξιοποίθςθ  των πλεονεκτθμάτων τθσ Θεςςαλονίκθσ και των άλλων 
αςτικϊν κζντρων. 

 
2. Μ.Ε. Επαγγελματικών Θεμάτων και Σεχνικήσ Παιδείασ 

 Προωκοφμενεσ αλλαγζσ ςτισ αμοιβζσ, τθ φορολογία και το αςφαλιςτικό. 

 Αντιμετϊπιςθ των άμεςων οικονομικϊν και κοινωνικϊν επιπτϊςεων τθσ κρίςθσ 
ςτουσ μθχανικοφσ. 

 Θεςμικό πλαίςιο ζργων και μελετϊν του Δθμόςιου και Ιδιωτικοφ Τομζα. 

 Τεχνικι παιδεία και επαγγελματικά δικαιϊματα. 

 Επαγγελματικι κατάρτιςθ και διαρκισ επιμόρφωςθ των Μθχανικϊν.   

 Διεφρυνςθ του κφκλου απαςχόλθςθσ προσ νζουσ τομείσ, υπθρεςίεσ και αγορζσ.  

 Διαμόρφωςθ πλαιςίου για τθν αφξθςθ τθσ απορρόφθςθσ των νζων μθχανικϊν ςε 
καλφτερα αμειβόμενεσ κζςεισ απαςχόλθςθσ. 

 Βελτίωςθ των ςυνκθκϊν απαςχόλθςθσ  για τουσ νζουσ μθχανικοφσ που αμείβονται 
με δελτίο παροχισ υπθρεςιϊν. 

 Αναβάκμιςθ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ και των Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν. Βελτίωςθ των 
ςυνκθκϊν άςκθςθσ του επαγγζλματοσ ςτο περιβάλλον των νζων δομϊν 
Αυτοδιοίκθςθσ. 

 
3. Μ.Ε. Ενζργειασ 

 Ενεργειακόσ χάρτθσ τθσ ΠΚΜ. Ανάδειξθ του πλεονεκτιματοσ τθσ Περιφζρειασ ωσ 
ενεργειακοφ κόμβου. 

 Προϊκθςθ των προγραμμάτων εξοικονόμθςθσ ςτον κτιριακό τομζα. 

 Προτάςεισ για ενθμζρωςθ – επιμόρφωςθ των μθχανικϊν. 

 Ενεργειακι εξοικονόμθςθ και ΑΠΕ με ςτόχο τθ δθμιουργία επαγγελματικοφ 
αντικειμζνου, τθσ προςταςίασ του περιβάλλοντοσ αλλά και τθν αντιμετϊπιςθ τθσ 
Κλιματικισ Αλλαγισ.  

 
4. Μ.Ε. Περιβάλλοντοσ 

 Καταγραφι και προϊκθςθ των αναγκαίων ζργων προςταςίασ του περιβάλλοντοσ 
και προϊκθςθσ τθσ αειφόρου ανάπτυξθσ για τθν ΠΚΜ. 



 Προϊκθςθ καινοτόμων τεχνολογιϊν φιλικϊν προσ το περιβάλλον με παράλλθλο 
ςτόχο τθ δθμιουργία νζου επαγγελματικοφ αντικειμζνου για τουσ Μθχανικοφσ. 

 Κλιματικι αλλαγι. 
 
 
 

5. Μ.Ε. Αρχιτεκτονικών Θεμάτων 

 Θ βελτίωςθ του αςτικοφ περιβάλλοντοσ – Οι αςτικζσ αναπλάςεισ. 

 Προςταςία του Δθμόςιου χϊρου. 

 Ανάδειξθ τθσ ςφγχρονθσ εικόνασ  όπωσ διαμορφϊνεται από τον μνθμειακό πλοφτο, 
τισ περιοχζσ φυςικοφ κάλλουσ, το δομθμζνο περιβάλλον και τισ ςφγχρονεσ 
παραγωγικζσ δραςτθριότθτεσ.  

 Το ςφγχρονο  αρχιτεκτονικό ζργο – Οι αρχιτεκτονικοί διαγωνιςμοί – ο ρόλοσ και θ 
λειτουργία των νζων ςυμβουλίων και επιτροπϊν. 

 
6. Μ.Ε. Ζργων Τποδομήσ και Δικτφων 

 Παρακολοφκθςθ των ζργων ςε εξζλιξθ ςτθν Κεντρικι Μακεδονία. 

 Σφνταξθ – τεκμθρίωςθ προτάςεων  για νζα ζργα. 

 Βελτίωςθ του παραγόμενου τεχνικοφ ζργου. 

 Θεςμικό πλαίςιο. Τεχνικζσ Εταιρείεσ. 
 

7. Μ.Ε. Ανταγωνιςτικότητασ – Επιχειρηματικότητασ – Καινοτομίασ  

 Προτάςεισ για ανάλθψθ πρωτοβουλιϊν με ςτόχο τθν ςφνδεςθ των Μθχανικϊν με 
το επιχειρθματικό γίγνεςκαι,  ςε ςυνεργαςία με επιχειρθματικοφσ φορείσ τθσ 
Κεντρικισ Μακεδονίασ. 

 Σφνδεςθ εκπαίδευςθσ-επιχειρθματικισ δράςθσ ςτον τομζα του Μθχανικοφ ςε 
ςυνεργαςία με φορείσ μθχανικϊν και του ΑΠΘ.   

 Παρακολοφκθςθ, αξιολόγθςθ, διατφπωςθ γνϊμθσ και ανάλθψθ πρωτοβουλιϊν και 
ενεργειϊν πλθροφόρθςθσ των Μθχανικϊν ςε ηθτιματα που αφοροφν νομοκεςία.  

 Διερεφνθςθ  και παρακολοφκθςθ  τάςεων και εξελίξεων και  διατφπωςθ 
προτάςεων, ςτουσ τομείσ τθσ ζρευνασ, των νζων τεχνολογιϊν και τθσ 
 επιχειρθματικότθτασ. 

 Παρεμβάςεισ ςχετικά με το οικοςφςτθμα επιχειρθματικότθτασ και καινοτομίασ τθσ 
Θεςςαλονίκθσ. 

 
Επίςθσ κα ςυγκροτθκοφν και Διαρκείσ Ομάδεσ Εργαςίασ ανάλογα με τισ ανάγκεσ του 
Τμιματοσ. 
Ενδεικτικά αναφζρονται τίτλοι 

1. ΔΟΕ για τισ φυςικζσ, τεχνολογικζσ και άλλεσ καταςτροφζσ ςτο φυςικό και 
αςτικόπεριβάλλον. 

2. ΔΟΕ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ – Δθμόςιου Τομζα. 
3. ΔΟΕ για κζματα Μθχανικϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 
4. ΔΟΕ Ενθμζρωςθσ – Επιμόρφωςθσ. 
5. ΔΟΕ Τεχνολογιϊν Πλθροφορικισ & Επικοινωνιϊν. 

 
 

V. ΤΝΕΡΓΑΙΕ – ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΑ 
 

 Διατθρείται και διευρφνεται το δίκτυο ςυνεργαςιϊν του  ΤΕΕ/ΤΚΜ με όλουσ τουσ 
φορείσ και τα Πανεπιςτθμιακά Ιδρφματα τθσ Κεντρικισ Μακεδονίασ. 



 Γίνεται προςπάκεια ςυνεργαςίασ του Τμιματοσ ςε ςχιματα με τθν ςυμμετοχι και του 
Ιδιωτικοφ Τομζα. 

 Εντείνεται θ προςπάκεια ςυμμετοχισ ςε προγράμματα με άλλουσ φορείσ του Δθμόςιου 
και Ιδιωτικοφ Τομζα αλλά και φορζων άλλων χωρϊν κακϊσ και θ ανάλθψθ και 
υλοποίθςθ προγραμμάτων τθσ ΕΕ. 

 Συνεχίηεται και γίνεται πιο ουςιαςτικι θ ςυνεργαςία με τουσ φορείσ των Μθχανικϊν 
τθσ Κεντρικισ Μακεδονίασ. 

 Ενιςχφεται ακόμθ περιςςότερο θ επικοινωνιακι πολιτικι του Τμιματοσ, μζςω 
εκδθλϊςεων, εκκζςεων αλλά και των κοινωνικϊν δικτφων για τθν ευρφτερθ διάχυςθ 
των προτάςεϊν του προσ τα μζλθ του αλλά και τθν κοινωνία τθσ Κεντρικισ Μακεδονίασ.  

 


